Connaitre les unités de mesure de contenance

Activité s’appuyant sur la situation
de manipulation décrite dans le guide

| Copacitéduvere| 10 | 25cL | 100mL | s00mL
{Nombre de |
veesverses | 0 6 0”5
Capacntetotale 100cl | 150 cL L 1200 mL i 2500 mL |

= Convertis les capac:tes totales en litres et centilitres.
= Range-les dans I'ordre croissant.
1 Calcule la quantité totale de liquide transvasée par les 4 enfants. Exprime-la en litres et centilitres.

Mots a retenir

contenance « systeme métrique = convertir

pha, oy . ¥ ad bt 1
nesure de contenance?

Pour mesurer une contenance ou capac:te on utlllse les unités du systeme metrlque

Mesures de contenances é

[
Mesures de contenances ‘
\ plus petites que le litre
! 5

plus grandes que le litre

hectolitte | décalitre décilitre | centilitre | millilitre
he . dal AL R AR < S L
ihL—100L 1daL—IOL 1L 1L—10dL 1L—100cL 1L—1000mL
Convertlr une mesure, c’est changer d’unité. 1 chiffre par colome et
g ) des zéros jusqua lunité
L Ui | Loz, souhaitée.
ERER | 4nL=4o0L
(;yg R
g .. Recopie et corrige les erreurs.
. hL L, L, mL. | a.1hL=100cL.
E

2. une larme: ... ¢. une bouteille de lait: ... b. La contenance d’un biberon est
[s. un camion-citerne: ... . un verre d’eau: ... | denviron 2 L.

| ¢ Unverre doseur est un instrument

Choisis la capacité qui convient pour chaque objet. 5 de mesure de longueur.

. 2. une bouteille d'eau: L TdL 10 mL i
s prem—— =1 Ecris VRAI ou FAUX.
| b une canette: 23mb 3L 33d ; a. Les unités de mesure de capacité
€. Un arrosoir: 5L 50 dL :502__{'{1:5_ | peuventse convertir.
‘ b. La tonne est la plus grande unité
el. une baignoire: 200 mL 2dL 200 L E

de mesure de capacite.
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ﬂ Ecris la quantité d’eau contenue dans chaque
récipient, en cL puis en mL.

50cl

x

l:] Recopie les bonnes propositions.
¢ Le verre doseur contient:

50cL  100cl
800 mL 1HE
80 cL

%

%

@ 58daL = ... L €. 3hl.= ... L
b.3hL65L=...L d.32cL=..mL

5

7 Indique |17 S
la contenance —
d’eau et la -
contenance d’huile  fuf.
dans I’éprouvette, B

o |
. b
" Un jardinier doit utiliser, pour arroser ses choux,

100 arrosoirs de 12 L.
¢ Calcule la quantité totale d’eau utilisée par le
jardinier. Exprime-la en hL.

,,m Construis le tableau de conversion et écris
chaque capacité dans I'unité indiquée,

a. 12dalLenL . 75LenmL
b.3LenmL d.8hLenL

grande.
5L°9100mL°550cL~32daL-800L°2hL

i

m Recopie et compléte les égalités.

U8 Les Maths ¢a sert en (Frangais)

|
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1. Contraire de solide.
2. Synonyme de capacités.
3. Grande unité de mesure de capacité.

Recopie et compléte Ia grille de mots.
= Trouve le mot caché a I'aide des cases bleues,
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U3 La capaaifé—mgsfére%

50 hL 100 L
51 dal.

S00L +10L 510 L

50dal +10L

Quelle est la capacité qui nest pas égale
aux autres?
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Je travaille en groupe

Les capacités décroissuntgs

. Ecrivez 4 capacités sur des étiquettes,

dans des unités différentes. i
- Faites ranger ces capacités par le groupe voisin
dans Uordre décroiss_ant.

cent-soixante-cing

| e ;




